

学区“微调”，孩子该去哪上学

家长要求公布历元学校学区范围

“学区突然变了，我们都不了解情况，不知道孩子究竟去哪里上学。”近日，家住小鸭集团宿舍的张先生称，自己的孩子今年上小学，往年小区里的适龄儿童都是在历元学校上学，7月份去报名时，该校工作人员称学区已经变更，不在招生范围内。

经过记者多方了解，17日历元学校公示了首批可以入学的130多人的学生名单，张先生的孩子在榜。但小鸭集团宿舍今年是否仍为该校学区，目前并未得到历元学校的证实。

文/片 本报记者 任丽媛

学区忽然调整 让人措手不及



张先生的户口本和房产证上，都标记着历下区。

据张先生反映，2007年他在工业南路51号小鸭集团宿舍买了二手房，并且取得房产证，将夫妻双方的户口迁至该地址。2008年孩子出生后，也将户口落在这里。今年孩子6岁要上小学了，5日张先生拿着相关材料去历元学校为孩子报名，却被校方的工作人员告知“小鸭集团宿舍今年不在学校的服务范围内，只招收炼油厂宿舍区的适龄儿童。”

“2013年历元学校公布的

学区还有我们小区，怎么今年就变了？”张先生十分不解，为此他专门查阅相关政策。“根据山东省教育厅出台的相关文件《关于进一步做好普通中小学招生工作的指导意见》中指出，各地学区划分方案要及时向社会公布。学区划定后要保持相对稳定，确需调整时要由县级教育行政部门邀请相关单位和家长代表参与，进行论证。历元学校更改学区，我们完全不知情，现在报名已经

开始了，让我们怎么办？”张先生说。

据张先生称，他之所以一直住在小鸭集团宿舍，就是因为考虑到孩子今年上学和历元学校的师资好。“可是现在历元学校不接收了，我孩子要去哪里上学？要是早知道学区改变，我们还可以再想办法，为孩子选择合适的学校，可现在报名时间不足两个月，让我们怎么处理。”张先生说。

解决上学问题”

对此答复，张先生与小区的其他家长感到不解。“在政府部门颁发的户口本和房产证上，明确地写着历下区工业南路51号。”张先生说，根据济南市出台的相关政策，小学阶段招生要按照“户籍与居住地相结合，就近从优”的原则。“我们完全符合政策，居住地和户籍地一致，所以历下区教育局有

下区。

据介绍，今年小鸭集团宿舍的适龄儿童大概有5人左右，大家对于孩子上学问题十分关注。16日，记者咨询历下区教育局招生办，将问题陈述后，工作人员给了另一个号码，称可以咨询此部门。随后记者拨打该号码，对方称，“这里是宣传科，负责媒体接待，但具体到学区划分，还要咨询相关科室。”记者再次拨打招生办电话，却一直未接通。

据了解，因为历元学校的

义务给我们解决适龄儿童入学问题。”小鸭集团宿舍一名适龄儿童家长说。

据介绍，张先生户口簿上所写的金桥派出所现在已合并为舜华路派出所。舜华路派出所户籍科的工作人员称，“舜华路派出所属于高新区，因为高新区并不是独立的行政区划，落户只能落在历下区和历城区。”

学区“微调”引发部分适龄儿童无法入学的小区，除了小鸭集团宿舍，还包括东篱花园等小区。为解决这一问题，历元学校已经对去年原学区内的所有适龄儿童进行了统一登记，上交材料。

17日，历元学校公示了首批可以入学的130多人的学生名单，张先生的孩子在榜，但小鸭集团宿舍今年是否仍为该校学区，以及今年该校学区如何调整等问题，目前并未得到历元学校的正面回复。

户籍所在地 属于高新区

学区如何调整 现在仍未公示

对于历下区教育局的说法，张先生表示不接受，“在2013年，济南市各学校公布学区划分时，应该已经考虑到户籍是在金桥派出所。2014年，在条件未发生任何变化的情况下，我们的学校为啥就变了。”

如果不能去历元学校上学，小鸭集团宿舍的适龄儿童该去哪里上学呢？记者咨询了离小鸭集团宿舍最近的高新区第一实验学校招生办负责人，该负责人明确表示，小鸭集团宿舍不在学区范围内，应归历

课时太长想退学 学费退还遇麻烦

本报7月17日讯(记者 任丽媛) 上了五六节课，想退学，可学费却不好退。近日学生小王反映，自己在北大青鸟济南校区学习，可因课时太长，新学期刚上了五六节课，想退学，但想要回学费时，却遇到困难。

2013年9月，小王在位于济南电子机械工程学校内的北大青鸟校区报名，学习软件工程，共上三个学期，毕业颁发毕业证书。“当初报名时，校方承诺第一学期上课时间为6个月，学费为8900元，每学期的学费另外收，每个月160元。第二学期和第三学期为5个月，第二学期的学费是12100元。”小王说，令自己没想到的是，上课时间不紧凑，第一学期的课程上了9个月，第二学期从6月中旬才开始上课。“第二学期的课刚上了五六节课，课本都没有发，还是学校给借的。”小王说。

“本来承诺一年半就能拿到毕业证，可按现在的上课进度，可能两年多时间也拿不到。”小王说，为了尽快毕业找工作，他听说其他地方能更早结束课程，就萌生了退学的念头。小王认为，第二学期的书本还没有发，也没怎么上课，学校应该退还学费，“班里也有同学要退学，有两个人已经退学了，且退还了学费。”

10日，小王去找学校相关负责人，希望退学能够退还学费。但对方工作人员告诉他，只要第二学期上课超过十二课时，就不能退。“在每个学期开课之前，都会让预课，第二学期的课还没怎么上，之前也应该算是算作预课，而且课本都没有，为什么不能退学费呢。”小王不解。

16日，记者咨询了小王所在的北大青鸟校区相关工作人员，一名刘姓工作人员表示，“第一学期因为中间放了一个寒假，再加上一个班要够30个人才能开课，所以开课的时间耽误了。”对于小王的学费，刘先生说：“已经明确告知学费可以退，只是学校性质属于合作办学，要向北京总部申请。先由学生写申请退学的理由，报送总部，同意后总部根据课时费用进行核算，然后再将钱退回来。因为要上报总部，所以需要的时间要久一点，但最长也就是两个月时间。”

累 了 困 了
东鹏特饮

保健食品 卫食健字[1998]第580号

东鹏特饮维生素功能饮料

Super Drink

东鹏特饮

净含量：250ml

形象代言人：谢霆锋

深圳市东鹏饮料实业有限公司 招商专线：400-633-8299
东鹏饮料济南办事处0531-88898338、13360951666 地址：山东省济南市历城区坝王路东鹏饮料济南办事处